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PARTİ Sayı: TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa'nın 98'inci maddesi ve Türkiye Büyük Millet Meclisi

İçtüzüğü'nün 96'ncı maddesi gereğince Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri ERSOY

tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Hakan Şeref OLGUN

Afyonkarahîsar Milletvekili

Kahramanmaraş ili Andırın ilçesinde, arkeolojik nitelik taşıdığı kamuoyuna

yansıyan ve görüntülerle de belgelendiği üzere, tarihî mozaiklerin bulunduğu bir alanda

yürütülen kazı çalışmaları sırasında ağır iş makineierinin kullanıldığı, bu durumun ise

kültür varlıklarına ciddi zarar verdiği iddiaları kamuoyunda büyük tepki uyandırmıştır.

2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu uyarınca, arkeolojik

alanlarda yapılacak her türlü kazı ve araştırma faaliyetinin izinli, bilimsel yöntemlere

uygun ve uzman denetiminde gerçekleştirilmesi zorunludur. Buna karşın söz konusu

alanda kepçe ile kazı yapılması, kültür mirasının korunmasına ilişkin mevzuat ve bilimsel

ilkeler açısından ciddi soru işaretleri doğurmuştur.

Basına yansıyan görüntülerde ve haberlerde, kazı çalışmalarının yürütüldüğü

esnada Andırın Belediye Başkanı Ahmet Sinan Gökşen ile Kahramanmaraş İl Kültür

ve Turizm Müdür Vekili Eshabil Yıldız'ın alanda bulunduğu belirtilmesine rağmen,

yaşanan hasara ilişkin kamuoyunu tatmin edecek resmî ve şeffaf bir açıklama henüz

yapılmamıştır.

Kültürel mirasın korunması yalnızca idari bir görev değil, aynı zamanda kuşaklar arası

bir sorumluluktur. Bu bağlamda, aşağıdaki soruların yanıtlanması kamuoyunun bilgi alma

hakkı açısından önem arz etmektedir:

1. Andırın ilçesindeki söz konusu arkeolojik alanda yapılan kazı çalışmalarıyla ilgili

olarak Kahramanmaraş Valiliği tarafından bugüne kadar hangi idari işlemler ve

denetimler gerçekleştirilmiştir?

2. 2863 sayılı Kanun kapsamında, aynı fiillerin vatandaşlar tarafından işlenmesi

halinde cezai yaptırım uygulanırken, söz konusu olayda belediye başkanı ve il

müdürlüğü düzeyindeki kamu göreviileri hakkında neden işlem

yapılmamıştır?
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Kazı çalışmaları sırasında alanda bulunduğu basına yansıyan Andırın Belediye

Başkanı Ahmet Sinan Gökşen ve Kahramanmaraş İl Kültür ve Turizm Müdür

Vekili Eshabil Yıldız'ın, olayla ilgili olarak ifadeleri alınmış mıdır? Alınmamışsa

gerekçesi nedir?

Kahramanmaraş ili Andırın ilçesinde ortaya çıkarılan tarihî mozaik alanında

yürütülen kazı çalışmaları için Bakanlığınızdan alınmış bir resmî izin bulunmakta

mıdır?

Söz konusu kazı faaliyetleri, hangi bilimsel ve teknik yöntemler esas alınarak

yürütülmüştür? Ağır iş makinelerinin kullanılması Bakanlığınızın bilgisi ve onayı

dahilinde midir?

Kazı sırasında tarihî mozaiklerin gördüğü fiziksel zarara ilişkin bir hasar tespit

raporu hazırlanmış mıdır? Hazırlanmışsa, tespit edilen zarar boyutu nedir?

Zarar gören mozaiklerin korunması, restorasyonu ve kurtarılmasına yönelik

Bakanlığınız tarafından başlatılmış bir çalışma var mıdır?

Söz konusu kazı sürecinde görev ve sorumlulukları bulunan kamu görevlileri

hakkında idari soruşturma başlatılmış mıdır?

Kültür varlıklarının korunmasından doğrudan sorumlu olan İl Kültür ve Turizm

Müdür Vekili, bu olay sonrasında neden görevine devam etmektedir?

Hakkında herhangi bir idari soruşturma veya görevden uzaklaştırma işlemi

uygulanmış mıdır?
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